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¿Que entendemos por creencias sociales? 

Ponerse de acuerdo precisa, en primer lugar, conocer la posición del otro. La 
polarización se hace presente cuando diferentes grupos sociales solo están 
dispuestos a defender un conjunto acotado de valores y, a la vez, esas mismas 
proposiciones resultan inadmisibles por los grupos alternativos. En esos casos, la 
posibilidad de encontrar acuerdos, terrenos comunes o vías condensadas se 
evapora.  
 
Este estudio procura hacer una radiografía sobre las preferencias, creencias y 
valores mayoritarios de la sociedad argentina. ¿En qué creemos los argentinos?
¿Qué tipos de valores sociales priman en el imaginario colectivo?  



Objetivos de investigación  

●  Identificar las principales posiciones de la 
sociedad argentina sobre los valores públicos y sus 
preferencias institucionales. 

●  Evaluar cuáles pesan más en la conformación de 
la expectativa sobre el futuro del país. 

●  Analizar sí las preferencias se relacionan con 
algún tipo de identidad política o partidaria. 

Dimensiones:  

•   Democracia 
•   Política y consensos 
•   Rol del estado 
•   Libertad e igualdad 
•   Orden público 
•   Relaciones internacionales 
•   Agendas en debate 



Ficha Técnica 

Universo Argentinos y Argentinas mayores de 18 años  

Muestra 
y Cobertura 

Muestra Nacional 
1.000 casos 

Fecha 
de relevamiento 05 al 16 de mayo de 2023 

Técnica 
de muestreo 

Probabilística. Relevamiento telefónico (CATI), 70% teléfonos celulares y 30% 
fijos. Cuotas por sexo, edad y nivel educativo. 

Margen de error 
estimado +/- 3.1 %. Nivel de Confianza: 95% 

*En este informe solo se reportarán aquellos cruces de variables que presentan una dispersión estadística significativa 



INTERIOR PBA 

●  San Vicente, 
Presidente Perón, 
Berisso, Escobar y 
Pilar 

●  La Plata 
●  Mar del Plata 
●  Bahía Blanca 
●  San Nicolás 
●  Lobos 
●  Pergamino 

CENTRO 

●  Gran Córdoba 
●  Gran Rosario 
●  Gran Santa Fe 
●  Gran Paraná 
●  Gran Río Cuarto 
●  Concepción del 

Uruguay 
●  Bell Ville 
●  Rufino (Santa Fe) 
●  Hernando (Córdoba) 

CUYO 

●  Gran Mendoza 
●  Gran San Juan 
●  San Rafael 
●  Villa Mercedes  
●  San Martín - La 

Colonia 
●  Tunuyán 

NOA 

●  Gran San Miguel de 
Tucumán 

●  Santiago del Estero 
- La Banda 

●  Gran San Fernando 
del Valle de 
Catamarca 

●  Tartagal (Salta) 
●  Perico (Jujuy) 
●  Lules (Tucumán)

NEA 

●  Gran Resistencia 
●  Gran Posadas 
●  Eldorado 
●  General José de San 

Martín (Chaco) 
●  Esperanza 

PATAGONIA 

●  Neuquén – Plottier 
●  Gran Santa Rosa 
●  San Carlos de 

Bariloche 
●  Cipolletti 
●  Esquel 

CABA/GBA 

Muestra 

Muestra 



54% 

46% 

27% 
37% 

36% 

Género Edad Región Nivel Socioeconómico 

MASCULINO 

FEMENINO 

18 a 29 

30 a 49 

50 a 75 CABA 

GBA 

68% 

32% 

6 

49% 

45% 

Base: 1.000 casos - Mayo 2023.  
Fuente: Encuesta nacional de Creencias Sociales. 
Pulsar.UBA 

Composición Muestral 

5% 

24% 

71% 

Bajo 

Medio 

Alto INTERIOR 

43% 

45% 

12% 

Composición muestral 



Democracia 
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Base:  1.000 casos - Mayo 2023.  
Fuente: Encuesta nacional de Creencias Sociales. 
Pulsar UBA 

¿Qué tan importante es para usted vivir en un país que se gobierna democráticamente? 

La democracia es el mayor de los consensos 
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PROMEDIO  

Base:  1.000 casos - Mayo 2023.  
Fuente: Encuesta nacional de Creencias Sociales. 
Pulsar UBA 

¿Qué tan democrático considera que es el país? 

La democracia el mayor de los consensos 



Base:  1.000 casos - Mayo 2023.  
Fuente: Encuesta nacional de Creencias Sociales. 
Pulsar.UBA 

2% 

12% 

13% 

73% 

Ns/Nc 

Me da lo mismo un régimen democrático que uno 
no democrático 

En algunas circunstancias, un gobierno 
autoritario puede ser preferible a uno 

democrático 

La democracia es preferible a cualquier otra 
forma de gobierno 

¿Con cuál de las siguientes frases está más de acuerdo? 

La amplía mayoría prefiere vivir en democracia. 



¿Con cuál de las siguientes frases está más de acuerdo? 
Democracia y  mandatos 

Base:  1.000 casos - Mayo 2023.  
Fuente: Encuesta nacional de Creencias Sociales. 
Pulsar.UBA 

2% 

37% 

61% 

Ns/Nc 

Si el gobierno democrático no da soluciones a la 
población, deberían reemplazarlo antes de que termine 

el mandato 

Un gobierno democrático siempre debería terminar su 
mandato sin importar que suceda 

    EDAD     VOTO   

  18-29 30-49 50-75 JXC FDT LA 

Un gobierno democrático debería terminar el mandato 56% 63% 61% 62% 71% 41% 

Si no da soluciones deberían reemplazarlo antes de que termine el mandato 41% 36% 36% 36% 25% 59% 

Ns/Nc 4% 1% 3% 2% 4% 12% 



Perfiles de demócratas 

La variable “Perfiles de Demócratas” tiene por objetivo capturar las 
posiciones de los argentinos frente a la democracia y la interrupción de 
los mandatos presidenciales. Se conformó a partir de dos variables 
individuales: 
 
1. Preferencia por la democracia sobre otros regímenes políticos. 
2. Posición frente a la interrupción de mandatos de los gobiernos electos. 
 
La clasificación generó tres perfiles sociales: 
 
Demócratas puros: prefieren a la democracia cómo régimen de gobierno 
y consideran que un presidente siempre debería terminar su mandato. 
 
Demócratas pragmáticos: se caracterizan por preferir la democracia 
como régimen de gobierno, pero están abiertos a la posibilidad de revocar 
el mandato de un presidente si consideran que no está satisfaciendo las 
necesidades de la población 
 
Demócratas indiferentes: se caracterizan por tener una actitud 
indiferente hacia el régimen democrático. Aunque no se oponen a vivir 
bajo un régimen democrático, no tienen un compromiso particular  con la 
democracia como forma de gobierno 
 

Base:  1.000 casos - Mayo 2023.  
Fuente: Encuesta nacional de Creencias Sociales. 
Pulsar.UBA 

Demócrata puro 

Demócrata pragmático 

Demócrata indiferente 

Ns/Nc 

51% 

23% 

25% 

2% 



Base:  1.000 casos - Mayo 2023.  
Fuente: Encuesta nacional de Creencias Sociales. 
Pulsar.UBA 

Perfiles de demócratas según espacios políticos 

53% 

62% 

32% 

23% 

12% 

32% 

25% 
22% 

34% 

JxC Frente de Todos Libertad Avanza 

Democrata puro Demócrata pragmatico No democrático 

* Segmentos elaborados en base a la preferencia democrática y la posición 
frente a los mandatos presidenciales.  



Base:  1.000 casos - Mayo 2023.  
Fuente: Encuesta nacional de Creencias Sociales. 
Pulsar.UBA 

JXC FDT Libertad 
Avanza 

Voto Obligatorio 53% 59% 42% 

Voto Voluntario 46% 40% 58% 

Ns/Nc 2% 2% 0% 

¿Usted cree que el voto debería ser obligatorio o voluntario? 
Voto obligatorio vs. optativo 

55% 

44% 

1% 

Obligatorio 

Voluntario 

Ns/Nc 



Base:  1.000 casos - Mayo 2023.  
Fuente: Encuesta nacional de Creencias Sociales. 
Pulsar.UBA 

Menor valoración democrática a menor interés político 

90% 

5% 2% 3% 

81% 

13% 
4% 2% 

70% 

17% 
12% 

1% 

61% 

10% 

23% 

6% 

La democracia es preferible a 
cualquier forma de gobierno 

En algunas circunstancias, un 
gobierno autoritario puede ser 
preferible a uno democrático 

Me da lo mismo un régimen 
democrático que uno no 

democrático 

Ns/Nc 

Muy interesado Bastante Interesado Poco interesado Nada interesado 

¿Con cuál de las siguientes frases está más de acuerdo?  
Según interés por la política 



Base:  1.000 casos - Mayo 2023.  
Fuente: Encuesta nacional de Creencias Sociales. 
Pulsar.UBA 

*Al 47% de los votantes de 
Libertad Avanza no le 
parecen relevantes los 
acuerdos con los otros 

partidos 

Según su opinión, ¿cómo cree que debería actuar un Presidente de la Nación? 

Política y consensos 

4% 

24% 

72% 

Ns/Nc 

Debería implementar su plan de gobierno sin 
importar que tenga el acuerdo con los demás 

partidos políticos 

Debería hacer acuerdos con todas las fuerzas 
políticas para implementar su plan de 

gobierno 



Los políticos tienen una función indispensable 
 en un país 

Acuerdo Desacuerdo 

La democracia es preferible a cualquier forma de gobierno      84% 58% 

En algunas circunstancias, un gobierno autoritario puede ser preferible a uno 
democrático 8% 19% 

Me da lo mismo un régimen democrático que uno no democrático 7% 19% 

Ns/Nc 1% 4% 

Base:  1.000 casos - Mayo 2023.  
Fuente: Encuesta nacional de Creencias Sociales. 
Pulsar.UBA 

A menor credibilidad política mayor tolerancia a las 
excepcionalidades no democráticas 



Política y 
consensos 



¿Usted está muy, bastante, poco o nada interesado en la política? 

Base:  1.000 casos - Mayo 2023.  
Fuente: Encuesta nacional de Creencias Sociales. 
Pulsar.UBA 

Los argentinos y la política:  
algo interesados, pero poco movilizados 

13% 

27% 

34% 

25% 

1% 

Muy interesado 

Bastante interesado 

Poco interesado 

Nada interesado 

Ns/Nc 

En el último año, ¿ha realizado alguna de estas  
acciones? 

Seguir a un candidato o partido 
en redes sociales 

Compartir un posteo de un candidato 
o partido en redes sociales 

Firmar un reclamo o solicitud social 
(online o en papel) 

Asistir a una marcha o manifestación 

Ns/Nc 

10% 

7% 

7% 

66% 

17% 



Base:  1.000 casos - Mayo 2023.  
Fuente: Encuesta nacional de Creencias Sociales. 
Pulsar.UBA 

NSE VOTO 

Bajo Medio Alto JXC FDT LA 

Acuerdo 48% 64% 70% 50% 36% 59% 
Desacuerdo 52% 36% 29% 49% 64% 40% 

Ns/Nc 0% 0% 1% 1% 0% 1% 

¿Usted está muy, bastante, poco o nada de acuerdo con cada una de estas frases? 

Dirigencia política y representación 

37% 

34% 

20% 

20% 

24% 

22% 

18% 

23% 

1% 

1% 

No hay ningún político que me 
represente correctamente 

Los políticos tienen una función 
indispensable en un país 

Muy de acuerdo 
Bastante de acuerdo 
Poco de acuerdo 
Nada de acuerdo 
Ns/Nc 



Base:  1.000 casos - Mayo 2023.  
Fuente: Encuesta nacional de Creencias Sociales. 
Pulsar.UBA 

Polarización y relaciones personales 

37% 12% 24% 47% 3% 

Muy de acuerdo Bastante de acuerdo Poco de acuerdo Nada de acuerdo Ns/Nc 

14% 

¿Se puede saber si una persona es buena o mala por sus 
opiniones políticas? 

EDAD 

18-29 30-49 50-75 

Muy de acuerdo + Bastante 21% 26% 30% 

Poco de acuerdo + Nada 76% 70% 66% 

Ns/Nc 3% 4% 4% 

67% 

29% 

4% 

Si No Ns/Nc 

¿Usted podría estar en pareja con una persona 
que tiene ideas políticas opuestas a las suyas? 



Polarización y relaciones personales 

La variable “polarización y relaciones personales” tiene por 
objetivo intentar capturar cómo las diferencias políticas pueden 
condicionar las  relaciones personales. 
 
Se conformó a partir de dos variables individuales: 
1. Nivel de acuerdo con la calificación personal según opiniones 
políticas. 
2. Conformación de pareja respecto a posicionamiento ideológico. 
 
Quienes respondieron estar de acuerdo con que se puede saber si 
una persona es buena o mala por sus opiniones políticas y/o no 
tendrían una pareja que tenga opiniones políticas diferentes a las de 
uno se las calificó como condicionadas por la polarización 

    EDAD     NSE     VOTO   

  18-29 30-45 50-75 Bajo Medio Alto JXC FDT LA 

Condicionados por la polarización 56% 49% 54% 48% 57% 53% 48% 47% 61% 

No condicionados por la polarización 44% 51% 46% 52% 43% 47% 52% 53% 39% 

47% 
53% 

Condicionadas por la 
polarización 

No condicionadas por 
la polarización 

Base:  1.000 casos - Mayo 2023.  
Fuente: Encuesta nacional de Creencias Sociales. 
Pulsar UBA 



93% 

Base:  1.000 casos - Mayo 2023.  
Fuente: Encuesta nacional de Creencias Sociales. 
Pulsar.UBA 

7% 

¿Usted está muy, bastante, poco o nada orgulloso de ser Argentino? 
La argentina: se lleva en la piel 

Muy orgulloso 

Bastante orgulloso 

Poco orgulloso 

Nada orgulloso 

72% 

21% 

7% 




